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МІЖНАРОДНИЙ КАПІТАЛ І МОВА ЕКОНОМІКИ  
В ТВОРЧОСТІ ЕЗРИ ПАУНДА

Економічні погляди Езри Паунда, трансформовані в художньо-естетичний системі
поеми «Кантос», практично не проаналізовані в українській літературній критиці. За до-
помогою розгляду прози та поезії Паунда спробуємо  визначити модуси протиставлення
концепту лихварства з ренесансними банками у «Кантос» Езри Паунда. Для цього варто
зосередити увагу на порівнянні  історії виникнення італійських банків доби Відродження
з англійськими й американськими фінансовими інституціями. Американський поет ство-
рює «історичну маску» фінансової практики ХХ ст., «контактну зону», в якій в одну пло-
щину зводяться, зокрема, документальний метод викладу,  мотиви емерсонівського
потрактування природи, інтертекстуальні алюзії на історію давньогрецьких полісів та
міжмовна контамінація.

У «Піснях» 42 – 44 читаємо про історичні приклади банківської системи, заснованої
на принципах справедливості, взяті з минулого Італії. Левова частка циклу подається у
формі виписок із документів, що стосуються історії сієнського Monte dei Paschi (бук-
вально, «Банк пасовищ»). Операції цього фінансового закладу базувалися на принципі
природного приросту у буквальному розумінні цього слова.  Так звана «Маремма», тобто
смуга низинних, осушених ділянок на західному узбережжі Апеннінського півострова,
зараховувалася як  один із інструментів  андерайтингу виплачених і отриманих відсотків.
Для того, щоб володіти акціями чи вкладами у банку, жителі повинні були мати «luoghі»,
тобто паї на пасовищах. Як свідчать цитовані Паундом документи, отриманий прибуток
розподілявся між накладними витратами та будівництвом доріг, лікарень, гідротехнічних
споруд тощо. Поет вивчає старовинні книги та хроніки в італійських архівах і натрапляє
на дорогоцінні матеріали про Банк Пасовищ, які підтверджують справедливість його здо-
гадок про те, що в історії банківської справи можна знайти приклади гуманного та відпо-
відального ставлення до суспільних потреб. 

Поєднуючи італійські реалії доби Ренесансу з англійськими просторіччями, насо-
лоджуючись міжмовною контамінацією, дослідник висловлює задоволення і захоплення
державною інституцією, що має «душу», вона заснована на раціональних принципах, «з
батьківською любов'ю».Один із документів, який подається у 42-й Пісні у формі параф-
рази з коментарями «перекладача», називає майбутній Банк «the Mount of Pity (or Hock
Shop)». Паунд наближає звучання італійського словосполучення Monti di Pietà з англій-
ським «Mount of Pity», відразу «підриваючи» тотожність за допомогою перекладу амери-
канським сленгом. Історична важливість історії фінансово-кредитних установ
пояснюється в статті «Банки» із збірки «Вплив соціального кредиту» (1935 р.), де Паунд
вирізняє два історичні типи банків: «Банк Пасовищ і дияволи».

Мотив природи як основи життєздатної економічної системи звучить у всьому творі,
зокрема – і у цьому циклі епосу. Людину тут змальовано серед природи, вона залежить від
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ритмів космічного часу. Подібно до філософії Конфуція, за Паундом економічне благопо-
луччя залежать від відповідності діяльності соціуму продуктивним ритмам природи.

Отже, поетика цих Пісень ґрунтується на інтертекстуальному принципі руху вперед
і назад у часі між взаємопов'язаними епізодами. Так, алюзія на Сіракузи  змушує нас при-
гадати промову Демосфена «Проти Зенотеміда». Паунд описує «історичну маску» сучас-
ного фінансового крутійства та софістики. Феномен лихварства, за Паундом,  заперечує
залежність людини від природи і примушує її штучно прискорювати виробничі цикли,
що виснажує її фізичну й духовну енергію та призводить до згубних соціально-етичних
наслідків.

52 Актуальні проблеми міжнародних відносин. Випуск 105 (Частина ІІ), 2012


